

Звезда колхозника

Орган Спасского РК ВКП(б) и Раисовата депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 98 (1663)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
16 августа
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Соревнования парторгов 3-й бригады "Спасская" в учебной библиотеке.

По-военному выполним первую заповедь

Тяжелые бои идут на Дону и Кубани. Бешеные фашистские звери топчут наши самые богатые хлебные районы. Бьются вперед. Велики и ответственны в эти дни задачи воинов Красной Армии. Велики обязанности работников тыла, снабжающих фронт всем необходимым. Большая ответственность лежит и на колхозниках и колхозницах. Своевременно, без потерь убрать урожай, сохранить для страны и Красной Армии, для советских людей каждый пуд продукции!—этого в грозный час войны требует родина от всех колхозников, работников МТС и совхозов.

Хорошая уборка, экономное расходование продуктов питания—это выигрывает значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка это тоже, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран. (М. П. Калинин).

От темпов и качества уборки урожая зависит и выполнение колхозниками своих обязательств перед государством. В прошлом году ряд колхозов нашего района, чрезмерно затянув уборку, нарушил установленные законом сроки сдачи хлеба. Ухудшился качество зерна, сдаваемого на заготовительные пункты. Таких ошибок повторить теперь нельзя!

Урожай в этом году отличный. Хлеба в колхозах нашего района при нынешнем состоянии урожая вполне хватит для сдачи государству по обязательным поставкам и натурально за работу МТС, выдачи колхозникам по трудодням и создания необходимых фондов в колхозах, если не будут допущены потери при уборке.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов всегда считались у нас одной из важнейших хозяйственно-политических кампаний. Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой заповедью каждого колхоза. Сейчас в условиях тяжелых боев с фашистскими разбойниками, заготовки продуктов сельского хо-

зяйства имеют особо важное значение. Сейчас, более чем когда-либо прежде, каждый колхоз, все без исключения колхозники должны проникнуться сознанием, что их первое дело—выполнить государственные обязательства.

Многие колхозы нашего района уже сдали в счет хлебонастовав несколько тонн зерна за 1942 год из урожая прошлого года. Так, колхоз «Завет Ильича» сдал 40 тонн, имени К. Маркса—20 тонн, «Коллективная мысль»—32 центнера и др.

По опыту прошлых лет известно, что перевозки сельскохозяйственных продуктов с полей в склады, хранилища и на заготовительные пункты—весьма трудоемкое дело. В нынешнем году здесь имеются дополнительные трудности, вызванные военной обстановкой. Но эти трудности вполне преодолимы. Надо использовать для перевозки продукции не только лошадей, но и малопродуктивных коров.

В прошлые годы сдача хлеба государству нередко задерживалась потому, что некоторые колхозы не организовали своевременно просушки сырого и влажного зерна. Чтобы избежать этого сейчас, необходимо отремонтировать и восстановить все сушилки, а если их не хватает—построить новые простейшие сушилки, обеспечить их топливом и рабочей силой. Сушить зерно надо собственными силами и средствами.

Немалую роль в ускорении вывозки продуктов на заготовительные пункты должен сыграть порядок авансирования колхозников, работающих на уборке урожая.

Задачи правительства и партии советские люди воспринимают как задачи родины, фронта. Точное выполнение их—первый закон для всех советских граждан. План заготовок сельскохозяйственных продуктов—боевое задание. Выполним его своевременно и полностью! Дадим стране и фронту еще больше продовольствия и сырья!

Действенность соревнования

В колхозе «Память Пушкина» Спасского сельсовета неплохо развернуто междубригадное и индивидуальное соревнование за образцовое проведение уборки урожая.

Проверка, проведенная по итогам соревнования на жнитве озимых показала, что первенство в этом соревновании заняла первая бригада, которая за 6 рабочих дней нажала 47412 снопов, выполнив дневные задания на 170 процентов. Второе место заняла третья бригада, нажала за это же время 39595 снопов, выполнив задание на 165 процентов и третье место заняла вторая бригада, выполнив задание на 150 процентов или нажала 40035 снопов.

В результате проверки выявлены и передовики уборочных работ. Во второй бригаде Горшкова Мария Васильевна за 6 рабочих дней нажала 1262 снопа, выполнив дневные нормы в среднем на 210,3 процента. Малеткина Дарья (72 лет) за это время нажала 1200 снопов. В первой бригаде Малеткина Т.А. и Гусева А. И. за 6 дней нажали по 1245 снопов каждая, выполнив дневные нормы на 207,5 процента. Прыткова А.Ф. нажала за это время 1135 снопов, выполнив в среднем дневные задания на 189,1 процента. На 190 процентов выполняла дневные нормы и колхозница Прыткова Нина Петровна.

Правление колхоза этих передовиков уборочных работ премировало медом.

Н. Тимофеева.

На колхозных полях

Колхозы Саблуковского сельсовета на 11 августа полностью закончили жнитво озимых хлебов на площади 663 га.

Вслед за окончанием жнитва озимых все колхозы приступили к массовой косовице яровых. На 15 августа по сельсовету скачено и скошено 169 га яровой пшеницы и 5 га овса.

Колхозы «Заря коммунизма», «Вперед», «Трудовик» и «Дюжановка» одновременно начали молотьбу и с 15 августа приступили к осеннему севу.

И. Грезин.

Спасский колхоз «Память Пушкина» 12 августа приступил к осеннему севу. В этот день колхоз посеял 8 га ржи.

В. Кривоцова.

Дружно и организованно начал 4 августа уборку озимых колхоз «Воспитание», С-Трудженского сельсовета. Здесь все колхозники были мобилизованы на жнитво ржи. В результате этого колхоз 8 августа закончил жнитво ржи, а с 10 августа приступил к массовой косовице яровых культур.

На 5 августа этот колхоз одним из первых по сельсовету полностью расчистился с государством по сенопоставкам. Неплохо колхоз подготовился и к осеннему севу. На 13 августа здесь полностью закончена перепашка бара.

На уборке высокую производительность показывает 70-летний Евдокимов Григорий Федорович, который скашивает косой по 0,9 га ржи при норме 0,4 га.

И. Чиканин.

На строительство танковой колонны «Горьковский Осоавиахимовец»

Первичная осовиахимовская организация при РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ провела сбор средств на строительство танковой колонны «Горьковский осовиахимовец».

Собрано и сдано в госбанк 190 рублей.

Н. Грязина, секретарь первичной осовиахимовской организации.

Прибытие в СССР Турецкого посла г. Джебат Ачикалына

14 августа с. г. в Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный посол Турецкой республики в СССР г. Джебат Ачикалына.

Г-н Ачикалына был встречен заведующим Средне-Восточным отделом НКВД тов. С. И. Кавтарадзе, заместителем заведующего протокольным отделом НКВД тов. Г. И. Фоминым, поверенным в делах Ирана г. А. Этеями, а также составом Турецкого посольства во главе с поверенным в делах г. Ф. Зору.

Сейчас, более чем когда-либо прежде, каждый колхоз, все без исключения колхозники должны проникнуться сознанием, что их первое дело—выполнить государственные обязательства.



«...необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса сырья для промышленности»
И. СТАЛИН.

ДОСКА ПОЧЕТА Передовиков уборки военного урожая

По представлению райзо заносим на Доску Почета:

По колхозу «Заря коммунизма»
Жучереву Анастасию Степановну, Кузнецову Прасковью Павловну, Сидорову Марию Ивановну, связывающих за косцами по 800—830 и 780 снопов при норме 300 снопов.

По колхозу «Вперед»
Хлюстову Пелагею Васильевну, связывающую за косцом по 500 снопов при норме 200 снопов.

По колхозу «Трудовик»
Игачева В. А., скашивающего косой ржи по 1,2 га при норме 0,35 га.

Дворникову М. А., нажимающую серпом по 300 снопов при норме 75 снопов.

По колхозу «Память Ильича»
Чернова Михаила Ивановича, Романова Ивана Андреевича, скашивающих косой ржи по 1,2—1 га при норме 0,4 га.

Мутюкину Марию Ивановну, связывающую за косцом по 600 снопов в день при норме 250 снопов.

Ромашову А. И., нажимающую серпом по 312 снопов при норме 125 снопов.

По колхозу «Дюжановка»
Белякову Екатерине Васильевну и Горячеву М. М., связывающих за косцами по 730 снопов каждая при норме 300 снопов.

Высокая производительность

Высокую производительность 4 га по норме труда на уборке урожая показывают многие члены сельскохозяйственной артели «Путь к социализму», Троицкого сельсовета. Здесь ежедневно на жнитво выходит 190—200 человек. Колхозники Козлов П. И., Тараторкин И. С., Тюпин Ф. П. ежедневно скашивают косой по 1 гектару против 0,75 га, установленных по норме. Козлов Алексей Николаевич на жнейке скашивает по 6 гектаров против

Вязальница Макарова Н. В., Белова Е. С., Трусова Н. А., Трусова Е. М. за жнейкой навязывают по 500 снопов каждая при норме 350 снопов. Макарова Екатерина Михайловна серпом нажимает в день по 300 снопов (норма 150 снопов). Тюпина Е. П.—по 320—350 снопов, 60-летняя Башкирова А. И. нажимает по 200 снопов.

В. Пелцова.

По-фронтному уберем военный урожай

По-боевому проводят уборку урожая колхозники и колхозницы колхоза «Киня юдус».

Так, например, косцы третьей бригады Исламов Зарын, Исламов Исхан выполняют по две нормы: при норме 0,5 га они скашивают по 1 га, зарабатывая по 4 трудодня в день. Вязальница Сафия Исханова, Ниями Зарыпова, Ашири Минажева, Аиша Сибгатуллина выполняют по 4 нормы в день, они связывают снопы с площади 1 гектар в день против нормы 0,25 га, зарабатывая по 6 трудодней за день. Они же сами составляют снопы в бабки.

А вязальница Армухамметова Зулейха, Юнисова Фарки при этой же норме связывают снопы с площади 0,75 га в день, зарабатывая по 4,5 трудодня в день. Косцы Фаттахов Жафар, Айсин Шакир, Айсина Хадича, Исламова Шамшук дневные нормы на косе выполняют на 150—170 процентов и больше. Таких замечательных примеров можно привести не один десяток. Но и эти достаточно показывают, что наши колхозники являются действительно бойцами в уборке военного урожая.
Ш. Арибжанов, зам. предколхоза.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 авиационных горючих, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке П-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронейщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отшли на соседние рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев П-ская стрелковая часть уничтожила 2

роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашинны противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. П-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в бою с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «...Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас наделись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

В условиях военного времени возросло значение лекарственных растений, как заменителей дефицитных химических фармацевтических препаратов. Чтобы удовлетворить потребность госпиталей и гражданской лечебной сети в лекарственных сырье, необходимо усилить сбор лекарственных растений. Работа по заготовке дикорастущих лекарственных растений рассматривается как одно из важнейших мероприятий по оказанию помощи фронту.

У нас в Спасском районе есть немало заведующих школами и учеников, которые взяли на себя ответственность сбора лекарственного сырья. В Антоновской школе (заведующая тов. Короб-

кова), в Прудненской школе (заведующий школой тов. Певский) и в Спасской ИСШ (зав. школой тов. Масыгина) организована работа по сбору лекарственных растений. Они уже сдали сырье в аптеку.

Хорошо на это дело откликнулся Спасский интернат. Все ребята участвовали в областном воскреснике по сбору лекарственных растений и сдали в аптеку 4 кг. 550 граммов тысячелистника, 1 кг. лепестков василька, 4 килограмма листьев полыни и др.

Однако плохо еще включились в эту работу Масловская школа, где зав. школой Щел-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа парторганизации в дни отечественной войны

10 августа 1942 года партийное собрание первичной парторганизации при РО НКВД заслушало и обсудило отчетный доклад секретаря тов. Миндринна о работе парторганизации.

За время отечественной войны парторганизация проделала большую работу по воспитанию коммунистов, беспартийных соратников и домохозяйек, мобилизации их на выполнение задач по организации помощи фронту. За этот период коллективом собрано и отпралено для Красной Армии 14 пар теплых носков, 12 пар варежек, 1 борчатка, 1 валеные сапоги, 8 шапок, 6 килограммов шерсти, 13 полотенцев, 12 наволочек, 5 ватных курток. Были посланы продуктовые посылки бойцам Красной Армии.

Ненюлохо парторганизация проводит массово-политическую и пропагандистскую работу. За истекший год по вопросам текущей политики, истории партии и др. проведено 12 докладов, 16 лекций, 6 бесед, вывешено 12 номеров стенгазет. Работали оборонные кружки.

Наряду с этим в работе парторганизации имеются и существенные недостатки. За этот период парторганизация почти не имела роста (в кандидаты ВКП(б) принят 1 и в члены ВКП(б) 2 человека). Это говорит о недостаточной работе с комсомолом и беспартийным активом. Не всем коммунистам даются партийные поручения, недостаточно поставлен контроль за выполнением партийных поручений, не вовлекаются коммунисты в работу по подготовке партийных собраний, недостаточно изучаются коммунисты на производственной работе.

Партеобращение обязало секретаря парторганизации и всех коммунистов изжить имеющиеся в работе недостатки. Усилить руководство комсомольской организацией, систематически работать с беспартийным активом. Лучше готовиться к партийным собраниям, всем коммунистам давать партийные поручения и проверять их выполнение.

В связи с тем, что секретарь парторганизации тов. Миндрин переведен работать на периферию, партеобращение освободило тов. Миндринна от работы секретаря и тайным голосованием избрало секретарем первичной парторганизации тов. Горбунова Петра Михайловича.

В. Перевозчикова, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

„Настало время для действий“

Американские газеты о втором фронте

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» поместила статью, в которой указывает, что некоторые заявления, очевидно, свидетельствуют о предстоящих решающих действиях. Но когда? Кто наконец решится игнорировать всевозможные предупреждения и поймет, что ни одна армия никогда не была полностью подготовлена для наступательных операций «выплот» до последней пугавины на мушкетере последнего солдата». Газета заявляет, что настало время, когда Соединенные Штаты должны продемонстрировать свое умение, способности, опыт и инициативу.

Газета «Нью-Йорк джорнал энд америкен» пишет: «Для населения непонятно, почему происходит задержка, почему огромная сухопутная армия Англии и численно возрастающие американские вооруженные силы в Европе остаются в бездействии. Настало время для дей-

ствия, даже если это связано с риском. События показывают, что одни воздушные налеты на Германию являются недостаточными. С каждым днем становится все более необходимым начать наступательные операции против Германии. Зачем было собирать огромные английские и американские вооруженные силы, если они не будут двинуты в бой в нынешний исключительно опасный момент?».

Выходящая в Лос-Анжелесе газета «Тайме» поместила статью, в которой одобряет недавнюю речь сенатора Пеннера, указавшего на опасность оттяжки. «Американский народ, — говорится в статье, — требует, чтобы наступательные действия против врага были начаты возможно скорее. Германия должна быть разгромлена на германской территории. Чем скорее начнется наступление против Германии, тем скорее кончится война».

Общественные организации США за немедленное открытие второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа (ТАСС). 40 руководителей рабочих, студентов, христианских и других организаций молодежи Нью-Йоркского района направили Рузвельту телеграмму, в которой указывают, что «Опасность, угрожающая США и другим объединенным странам, увеличивается с каждым днем. В настоящий момент судьба США и всего человечества решается на полях сражений в Советском Союзе». Эти организации в своей телеграмме призывают к немедленному открытию второго фронта.

Отделение конгресса произ-

водственных профсоюзов в Новом Орлеане, представляющее 30 тысяч рабочих, послало Рузвельту телеграмму, в которой призывает к немедленному открытию второго фронта.

Отделение конгресса производственных профсоюзов штата Массачусетс приняло подобную же резолюцию, призывающую руководителей американских вооруженных сил к быстрейшему открытию второго фронта совместно с англичанами. Со своей стороны, отделение КПС обязуется оказывать максимальную поддержку осуществлению программе вооружений.

ЗА РУБЕЖОМ

(Обзор телеграмм с 12 по 14 августа)

Французский народ борется за свое освобождение

Гитлеровцы ограбили богатую Францию. Но немцам этого мало. Стремясь полностью поработить Францию, завладеть всеми ее богатствами, превратить французский народ в своих рабов, Гитлер поставил во главе предительского правительства Франции своего агента Лавала. Лаваль из кожи лезет вон, чтобы угодить своему хозяину.

Гитлер потребовал, чтобы квалифицированные французские рабочие были посланы на германские военные заводы. Лаваль развернул по всей стране вербовочную кампанию. Но провокации, посулы и угрозы не помогли Лавалю. Французские рабочие не согласились стать рабами немцев. Вербовка провалилась. Немцы, взбешенные неудачей, потребовали от Лавала применения самых крайних мер. Сейчас во Франции сотнями закрываются заводы. Часть из них переводится со всем оборудованием и запасами сырья в Германию. Лаваль принуждает рабочих, остающихся без работы,

ехать в Германию. Вместе с переводимыми заводами, обязаны выехать и работающие на них рабочие. Одно предприятие за другим передаются в руки германской администрации.

Немецкие газеты, издающиеся во Франции, открыто заявляют, что Франция в будущем должна стать сельскохозяйственной страной, а французские рабочие и молодежь должны быть направлены на германские заводы. Эти наглые гитлеровские планы превращения Франции в германскую колонию, а французского народа в немецких рабов, вызвали всеобщее возмущение и новый подъем борьбы против поработителей страны и предательства правительства. Все чаще вспыхивают забастовки, растет число диверсий и вооруженных выступлений.

Гитлеровские газеты с тревогой признают, что Лаваль не в силах подчинить французский народ Гитлеру. Немцы уже подыскивают других предателей, которые смогли бы лучше чем Лаваль выполнить их грабительский план.

Французский народ удесятерит свое сопротивление германским грабителям.

В Париже и в других частях оккупированной и неоккупированной зоны Франции происходят антигитлеровские демонстрации, бунты и столкновения с полицией. В Париже, на улице Абукир, во время столкновения с немцами, полиция прибегла к пулеметам. Парижане пустили в ход гранаты, револьверы и ружья. Массовые аресты и казни патриотов не могут приостановить борьбу французского народа против гитлеровских захватчиков и их агентуры. (ТАСС).

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. Б.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7295

Шире развернем сбор лекарственных растений

кунова, Кр-Ватрасский интернат и другие.

Каждый медработник на селе должен связаться с зав. школами, с комсомольцами и совместно повседневно работать с учениками, мобилируя их на сбор лекарственного сырья.

В настоящее время надо шире развернуть сбор рожков спорыньи. Известно, что спорынья является ценным лекарственным сырьем. Рожки спорыньи значительно снижают урожай ржи и делают непригодным к употреблению. При осмотре ржаных участков, спорынья больше всего находится на окраине участка, а поэтому лучше рожки споры-

ни собрать до жнитва этого участка. Можно спорынью собирать и в снопах, и на токах при обмолаоте ржи.

Не менее ценным лекарственным растением является трава пастушьей сумки, головки пахучей ромашки, тысячелистник и др.

Пастушья сумка произрастает по всей местности нашего района: около дорог, заборов, на лужайках.

По всем вопросам по сбору лекарственных растений можно получить исчерпывающие ответы и указания в Спасской аптеке.

М. Кочегарова — зав. аптекой.